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Zadeva:  PODNEBNO-GOSPODARSKA KRIZA, ENERGETSKA 
UČINKOVITOST IN REBALANS PRORAČUNA ZA LETO 2009 
  
 
Spoštovana poslanka/ec DZ RS! 
 
Javno vas pozivamo, da ob obravnavi sprememb proračuna za leto 2009 spremenite 
strateško popolnoma zgrešen predlog Vlade RS, ki zmanjšuje sredstva za spodbujanje 
učinkovite rabe energije in zagotavljanje lastne udeležbe za črpanje sredstev za 
učinkovito rabo energije in obnovljivih virov energije iz Kohezijskega sklada EU.   
 
Vladni predlog rebalansa proračuna nas je negativno presenetil. Vlada se je očitno 
odločila, da bo varčevala pri varčevanju! V predlogu rebalansa proračuna so že tako ali 
tako povesem nezadostna sredstva za spodbujanje učinkovite rabe in obnovljivih virov 
energije (proračunska postavka 12062504) prepolovljena s 27 milijonov € na 
13,5 milijonov €.  Na osnovi lani sprejetega Akcijskega načrta za učinkovito rabo 
energije je potrebno zgolj za doseganje ciljev in izpolnjevanje mednarodnih 
obveznosti s področja učinkovite rabe energije letno zagotoviti 40 milijonov €!   
 
Očitno se Vlada ne zaveda, da s tem zmanjšuje možnost smiselnih ukrepov za 
strateško soočanje z gospodarsko krizo. Z izboljšanjem energetske učinkovitosti hkrati 
obvladujemo izzive gospodarske, podnebne in energetske krize! Investicije v 
učinkovito rabo energije pomenijo nova delovna mesta, zmanjšanja javnih in narodno-
gospodarskih stroškov za energetske storitve, razvoj novih konkurenčnih produktov in 
storitev, zmanjšanje energetske odvisnosti ter pomembno zmanjšanje emisij 
toplogrednih plinov, ki ne stane nič. Nenazadnje omogoča Sloveniji izpolniti sprejete 
mednarodne obveznosti iz Kjotskega protokola, ki jih je DZ RS v sklicu 2000-2004 
soglasno potrdil.    
 
Zato od vas, spoštovane poslanke in poslanci, pričakujemo, da boste: 
 

• vztrajali na tem, da se za učinkovite rabe energije zagotovijo ustrezna 
proračunska stredstva,  oz. najmanj na tem, da ne pride do zmanjšanja 
sredstev  kot so bila predvidena v prvotno sprejetem proračunu za leto 2009;  

 



 

 

• od Vlade RS zahtevali, da pripravi projekte za učinkovito rabo energije v 
javnem sektorju, ki bodo že letos omogočili polno črpanje že zagotovljenih 
sredstev iz kohezijskih skladov;  

 
• vlado RS  obvezali, da dopolni enotni programski dokument za črpanje 

strukturnih in kohezijskih skladov EU tako, da bo izboljšano črpanje sredstev za 
projekte učinkovite rabe energije in obnovljivih virov energije. 

 
 
Spoštovane poslanke in poslanci! Od vas pričakujemo, da boste našli pogum za 
spremembe, ki so v času gospodarske in podnebne krize bolj nujne kot kdajkoli prej!   
 
S spoštovanjem!  
 
 
Andrej Klemenc 
Predsednik Okoljskega centra – kluba za uveljavljanje trajnostnega razvoja 
 
Dr. Matej Ogrin 
Predsednik, CIPRA Slovenija 
 
Mag. Lidija Živčič 
Predsednica, Focus - društvo za sonaraven razvoj 
 
Mag. Nina Štros 
Greenpeace Slovenija 
 
Tanja Pucelj Vidović 
Predsednica, Slovenski E-Forum, društvo za energetsko ekonomiko in ekologijo 
 
Mag. Vida Ogorelec Wagner 
Direktorica, Umanotera – slovenska fundacija za trajnostni razvoj 
 
 
 
 
 
 
 
 
V vednost: 
 -  g. Borut Pahor, predsednik Vlade RS 
 -  g. Franci Križanič, minister za finance RS 
 -  g. Matej Lahovnik, minister za gospodarstvo RS 
 -  g. Karl Erjavec, minister za okolje in prostor RS 
 -  g. Mitja Gaspari, minister za evropske zadeve in razvoj 
 -  mediji 



 

 

 
 
ZAKAJ JE SPODBUJANJE ENERGETSKE UČINKOVITOSTI TAKO POMEMBNO ZA 
SOOČANJE Z GOSPODARSKO KRIZO IN CIVILIZACIJSKO-RAZVOJNIMI IZZIV 
 
Ob izbruhu finančno-gospodarske krize je ob koncu lanskega leta Evropska 
komisija predstavila sveženj ukrepov za boj proti omenjeni krizi in njenim 
posledicam ter pri tem opozorila na pomen podnebno-energetskega svežnja pri 
doseganju ključnih okoljskih, tehnoloških in gospodarskih razvojnih ciljev EU. 
Ob tem je izpostavila ukrepe za energetsko učinkovitost kot eno prioritetnih 
področij za zagotavljanje gospodarske rasti in zaposlenosti ob doseganju ciljev 
blaženja podnebnih sprememb.  
 
Državam članicam je EU dala izrecno vedeti, da bo dodatno podprla njihova 
prizadevanja v smeri večje energetske učinkovitosti. V letu 2009 so možne 
spremembe Kohezijskega paketa, kar mora Slovenija izkoristiti za spremembe 
in dopolnitve enotnega programskega dokumenta za črpanje sredstev iz 
strukturnih in kohezijskih skladov in predvsem uvedbo možnosti programskega 
financiranja projektov. 
 
Gospodarska in finančna kriza sta priložnost za prestrukturiranje energetsko 
preveč intenzivnega slovenskega gospodarstva in za prenehanje neučinkovite 
rabe energije, zlasti v javnem sektorju.  Učinkovito izvajanje Nacionalnega 
Akcijskega načrta za energetsko učinkovitost (AN URE) za obdobje 2008 – 2016 
bi po strokovnih ocenah  letno ustvarilo med 700 – 1000 delovnih mest. V javnih 
stavbah je mogoče z ekonomsko upravičljivimi ukrepi zmanjšati porabo 
energije vsaj za 30 % ter tako dolgoročno in okolju prijazno zmanjšati bremena 
davkloplačevalcev za zagotavljanje energetskih storitev. Ob kvalitetni izvedbi 
energetske prenove stavb pa se ne zmanjša le poraba energije temveč tudi 
poveča produktivnost kot rezultat boljših pogojev za delo in učenje oz. 
bivanje.  
 
Glede strateških usmeritev pri soočanju z gospodarsko krizo in prehajanje 
slovenske družbe v nizkoogljično družbo, kar je strateški imperativ EU in po 
novem tudi ZDA, tako pri rebalansu proračuna ne bi smelo biti dilem. Sredstva  
za učinkovito rabo energije bi bilo potrebno krepko povečati in ob tem vlado 
zadolžiti, da pripravi programe in projekte, ki bodo omogočali hitro črpanje 
sredstev za učinkovito rabo energije iz evropskih skladov, tudi za projekte 
zunaj javnega sektorja.  


